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L’étude en bref



L’étude en bref
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▪ Université de Zürich: Prof. Dr. Stefanie Walter | professeur ordinaire de relations internationales et 

d'économie politique à l'Institut de sciences politiques de l'Université de Zurich

▪ LINK: Dr. Sabine Frenzel | directrice de la division Recherche sociale de LINK 

▪ But de l‘étude: Enquête auprès des la population suisse sur la perception de la guerre en Ukraine

▪ Période d'étude: Vague 1: du 17 au 21 mars 2022

Vague 2: 03. du 03 au 10 juin 2022

▪ Population: Personnes résidant en Suisse, âgées de 15 à 79 ans, représentatives de la population 

résidente de ce pays, qui utilisent Internet au moins une fois par semaine à des fins 

privées et qui peuvent remplir le questionnaire dans les langues nationales.

▪ Anzahl Interviews: 2‘422 (Vague 1 = 1’206; Vague 2 = 1'216) 

▪ Méthode: Enquête en ligne via le panel LINK en Suisse



2
Le résumé



▪ En Suisse, le sentiment de menace a légèrement diminué par rapport au 

mois de mars, mais la situation est toujours jugée menaçante par une 

grande majorité des personnes interrogées.

▪ Les mesures économiques contre la Russie sont approuvées, tandis que 

le soutien militaire de toute nature est rejeté.

▪ Les résultats montrent que la politique actuelle du Conseil fédéral en 

Ukraine est approuvée par une grande majorité de la population. Les 

débats à venir sur la neutralité promettent donc d'être intenses et 

passionnants également en ce qui concerne l'opinion publique.

Le résumé
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3
Résultats
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Q9: Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé par chacun des éléments suivants, le cas échéant? 

Base: W2 n=1‘216, W1 n=1‘206 | Filtre: toutes les personnes interrogées | Question échelle : 1= Pas du tout préoccupé jusqu‘ à  4= très préoccupé | Datenbeschriftung ab 3% |   significativement plus élevé que vague 1    significativement plus bas que

vague 1 

50%

36%

41%

27%

24%

15%

15%

10%

35%

45%

38%

46%

48%

48%

41%

38%

9%

14%

14%

20%

19%

27%

31%

37%

4%

4%

5%

6%

6%

7%

10%

13%

3%

3%

La possibilité que la Russie utilise des armes chimiques.
(V1)

La possibilité que la Russie utilise des armes chimiques.
(V2)

La possibilité que la Russie utilise des armes nucléaires.
(V1)

La possibilité que la Russie utilise des armes nucléaires.
(V2)

Que l'invasion russe de l'Ukraine conduira à une troisième
guerre mondiale. (V1)

Que l'invasion russe de l'Ukraine conduira à une troisième
guerre mondiale. (V2)

Que l'invasion de l'Ukraine par la Russie conduira à une
guerre majeure impliquant la Suisse. (V1)

Que l'invasion de l'Ukraine par la Russie conduira à une
guerre majeure impliquant la Suisse. (V2)

Très préoccupé (4) Assez préoccupé (3) Pas vraiment préoccupé (2) Pas du tout préoccupé (1) Je ne sais pas.

Moyenne

3.3

3.1

3.2

2.9

2.9

2.7

2.6

2.5

L'inquiétude est grande quant à une éventuelle nouvelle escalade de la guerre en 

Ukraine.



Les probabilités perçues des différents scénarios demeurent étonnamment stables.
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Q10:Et quelle est la probabilité de chacune des situations suivantes, selon vous ? ?

Base: W2 n=1‘216, W1 n=1‘206 | Filtre: toutes les personnes interrogées | Question écehelle 1= Pas du tout probable jusqu‘ à 4= Très probable Datenbeschriftung ab 3% |   significativement plus élevé que vague 1    significativement plus bas que vague 1

18%

16%

9%

9%

6%

6%

4%

5%

47%

47%

28%

28%

26%

23%

18%

17%

25%

30%

49%

52%

52%

59%

60%

62%

4%

3%

7%

7%

8%

8%

11%

12%

7%

5%

7%

5%

8%

5%

6%

4%

La possibilité que la Russie utilise des armes chimiques.
(V1)

La possibilité que la Russie utilise des armes chimiques.
(V2)

La possibilité que la Russie utilise des armes nucléaires.
(V1)

La possibilité que la Russie utilise des armes nucléaires.
(V2)

Que l'invasion russe de l'Ukraine conduira à une troisième
guerre mondiale. (V1)

Que l'invasion russe de l'Ukraine conduira à une troisième
guerre mondiale. (V2)

Que l'invasion de l'Ukraine par la Russie conduira à une
guerre majeure impliquant la Suisse. (V1)

Que l'invasion de l'Ukraine par la Russie conduira à une
guerre majeure impliquant la Suisse. (V2)

Très probable (4) Assez probable (3) Peu probable (2) Pas du tout probable (1) Je ne sais pas.

Moyenne

2.9

2.8

2.4

2.4

2.3

2.3

2.2

2.1
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15%

22%

43%

50%

28%

21%

7%

3%

Situation financière personnelle (V1)

Situation financière personnelle (V2)

Un gros impact (4) Un impact modéré (3) Un faible impact (2) Aucun impact (1) Je ne sais pas.

Moyenne

2.7

2.9

Q6: Dans quelle mesure, le cas échéant, pensez-vous que l'attaque russe contre l'Ukraine aura un impact NÉGATIF sur votre situation financière personnelle? 

Base: W2 n=1‘216, W1 n=1‘206 | Filtre: toutes les personnes interrogées| Question échelle : 1= Aucun impact jusqu‘ à  4= Un gros impact | significativement plus élevé que vague 1      significativement plus bas que vague 1

Les personnes interrogées sont devenues plus conscientes ces dernières semaines 

que la guerre en Ukraine a également des répercussions en Suisse.



Vous trouverez ci-dessous une liste de mesures possibles que la Suisse pourrait 

prendre en réponse à la situation russo-ukrainienne. Dans quelle mesure seriez-vous 

favorable ou opposé si le gouvernement décidait de...
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Q13: Vous trouverez ci-dessous une liste de mesures possibles que la Suisse pourrait prendre en réponse à la situation russo-ukrainienne. Dans quelle mesure seriez-vous favorable ou opposé si le gouvernement décidait de...

Base: W2 n=1‘216 | Filtre: Toutes les personne interrogées | Question échelle : 1= Je m'opposerais définitivement jusqu‘ à 4= Je soutiendrais certainement | Datenbeschriftung ab 3% |    significativement plus élevé que vague 1      significativement plus 

bas que vague 1

66%

43%

41%

38%

38%

17%

15%

14%

12%

5%

25%

29%

27%

32%

34%

28%

31%

19%

24%

11%

5%

4%

12%

14%

14%

12%

21%

22%

26%

26%

26%

26%

9%

11%

9%

10%

18%

18%

31%

32%

49%

61%

3%

7%

8%

7%

7%

16%

14%

10%

6%

9%

6%

envoyer de l'aide et du matériel de secours en Ukraine ?

n'importerait plus de pétrole russe et soutiendrait ainsi
l'embargo pétrolier de l'UE ?

confisquer les biens des oligarques russes pour les utiliser
dans la reconstruction de l'Ukraine ?

arrêterait les livraisons de gaz en provenance de Russie ?

imposer des sanctions économiques supplémentaires aux
intérêts russes en Suisse ?

apporter un soutien aux opposants politiques nationaux aux
dirigeants russes ?

mener des cyberattaques contre les capacités militaires
russes ?

envoyer des armes en Ukraine ?

coordonner les frappes aériennes contre les cibles russes
en Ukraine ?

envoyer des troupes en Ukraine ?

Je soutiendrais certainement (4) Je soutiendrais suffisamment(3) Je m'opposerais suffisamment (2)

Je m'opposerais définitivement (1) Je ne sais pas.

cibler les communications dans les parties russophones de l'Ukraine pour 

encourager la population à ne pas soutenir le gouvernement et les forces 

armées russes ?

Moyenne

Vague 1

Moyenne

Vague 2

3.7 3.6

- 3.1

- 3.0

- 3.1

3.1 3.1

2.6 2.5

2.5 2.5

2.2 2.2

- 2.2

1.6 1.7

1.5 1.4



La Moyenne

2.6

2.6

2.6

2.6

2.6

2.5

2.2

2.2
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Q14: Seriez-vous favorable ou opposé à des sanctions accrues contre la Russie si cela signifiait...

Base: W2 n=1‘216, W1 n=1‘206 | Filtre: Tous les personnes interrogées | Question échelle : 1= Je m'opposerais définitivement jusqu‘ à 4= Je soutiendrais certainement |    significativement plus élevé que vague 1      significativement plus bas que vague 1 

16%

16%

15%

16%

14%

13%

10%

8%

40%

40%

38%

38%

38%

39%

26%

29%

22%

21%

25%

23%

26%

23%

33%

31%

15%

15%

15%

16%

15%

18%

25%

26%

8%

7%

6%

6%

6%

6%

6%

6%

une pénurie de pétrole et de gaz en Suisse? (V1)

une pénurie de pétrole et de gaz en Suisse? (V2)

une augmentation significative des prix de l'énergie? (V1)

une augmentation significative des prix de l'énergie? (V2)

une augmentation du coût global de la vie? (V1)

une augmentation du coût global de la vie? (V2)

une augmentation des impôts pour couvrir les coûts de la
défense? (V1)

une augmentation des impôts pour couvrir les coûts de la
défense? (V2)

Je soutiendrais certainement (4) Je soutiendrais suffisamment (3) Je m'opposerais suffisamment (2)

Je m'opposerais définitivement (1) Je ne sais pas.

Seriez-vous favorable ou opposé à des sanctions accrues contre la Russie si cela 

signifiait...



Le concept de "neutralité coopérative" bénéficie d'un large soutien en Suisse.
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Q34: Veuillez indiquer ci-dessous dans quelle mesure vous êtes pour ou contre les affirmations suivantes concernant la position de la Suisse vis-à-vis de la guerre en Ukraine. 

Base: W2 n=1‘216, W1 n=1‘206 | Filtre: Toutes les personnes interrogées | Question échelle : 1= Je rejette complètement l'idée jusqu‘ à 4= Je soutiens pleinement

27%

28%

31%

28%

50%

42%

29%

31%

34%

36%

32%

36%

27%

27%

16%

16%

8%

12%

11%

10%

12%

13%

5%

5%

5%

5%

7%

7%

5%

4%

La Suisse doit rester neutre vis-à-vis de la Russie et de
l'Ukraine. (W1)

La Suisse doit rester neutre vis-à-vis de la Russie et de
l'Ukraine. (W2)

La Suisse devrait s'engager clairement en faveur de
l'Ukraine et appliquer pleinement les sanctions de l'UE

contre la Russie. (W1)

La Suisse devrait s'engager clairement en faveur de
l'Ukraine et appliquer pleinement les sanctions de l'UE

contre la Russie. (W2)

La Suisse devrait jouer un rôle actif de médiation dans la
résolution du conflit entre la Russie et l'Ukraine. (W1)

La Suisse devrait jouer un rôle actif de médiation dans la
résolution du conflit entre la Russie et l'Ukraine. (W2)

Je soutiens pleinement (4) J'ai tendance à soutenir (3) J'ai tendance à rejeter (2) Je rejette complètement l'idée (1) Je ne sais pas.

Moyennet

Total (A)
Moyenne

pol. Plutôt

droite (B)

Moyenne

pol.

Centre (C)

Moyenne

pol. Plutôt

gauche(D)

2.8

(B,D)

3.0 

(A,C,D)

2.8 

(B,D)

2.5

(A,B,C)

2.8

(B,D)

3.1

(A,C,D)

2.9

(B,D)

2.5

(A,B,C)

2.9

(B,D)

2.6

(A,C,D)

2.9

(B,D)

3.2

(A,B,C)

2.9

(B,D)

2.5

(A,C,D)

2.8

(B,D)

3.2

(A,B,C)

3.3
3.3

(D)

3.3

(D)

3.4

(D)

3.2

(D)

3.1

(D)

3.1

(D)

3.4

(A,B,C)

13
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Q34: Veuillez indiquer ci-dessous dans quelle mesure vous êtes pour ou contre les affirmations suivantes concernant la position de la Suisse vis-à-vis de la guerre en Ukraine. 

Base: W2 n=1‘216, W1 n=1‘206 | Filtre: Toutes les personnes interrogées | Question échelle : 1 = Je rejette pleinement jusqu’ à 4= Je soutiens pleinement

-15%

-15%

-11%

-39%

-30%

-16%

-29%

-35%

-51%

81%

80%

84%

54%

63%

78%

68%

57%

44%

-60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

La Suisse devrait jouer un rôle actif de médiation dans
la résolution du conflit entre la Russie et l'Ukraine.

La Suisse devrait s'engager clairement en faveur de
l'Ukraine et appliquer pleinement les sanctions de l'UE

contre la Russie.

La Suisse doit rester neutre vis-à-vis de la Russie et
de l'Ukraine.

Vague 1

-20%

-20%

-12%

-44%

-28%

-16%

-22%

-34%

-51%

75%

74%

85%

50%

63%

77%

75%

62%

43%

-60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vague 2

Personnes orientées plutôt à gauche Personnes orientées plutôt au centre Personnes orientées plutôt à droite

Tendance à rejeter Tendance à soutenir Tendance à rejeter Tendance à soutenir

Les personnes interrogées qui se déclarent proches de la droite et du centre 

souhaitent majoritairement préserver la neutralité vis-à-vis de la Russie et de l'Ukraine. 
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Q26: Seriez-vous favorable à une adhésion de la Suisse à l'OTAN ? | Q27: Seriez-vous favorable à une coopération plus étroite entre la Suisse et l'OTAN ? (seulement V2)

Base: W2 n=1‘216, W1 n=1‘206 | Filtre: Toutes les personnes interrogées | Question échelle : 1= Je suis totalement contre jusqu‘à 4= J‘approuve pleinement

Les lettres qui suivent les valeurs indiquent une différence significative (niveau 95%) par rapport aux groupes qu'elles représentent. 

5%

6%

20%

12%

17%

35%

16%

15%

13%

24%

22%

12%

30%

28%

10%

13%

11%

10%

Adhésion de la Suisse à l'OTAN (V1)

Adhésion de la Suisse à l'OTAN (V2)

Coopération plus étroite entre la
Suisse et l'OTAN (V2)

Je suis tout à fait favorable (5) Je suis plutôt pour (4) Ni l'un ni l'autre (3)

Je suis plutôt contre (2) Je suis tout à fait opposé(e) (1) Je ne sais pas.

Moyenne

Total (A)
Moyenne

pol. Plutôt

droite (B)

Moyenne

pol.

Centre (C)

Moyenne

pol. plutôt

gauche (D)

2.3

(B,D)

2.1

(A,D)

2.2

(D)

2.6

(A,B,C)

2.5

(B,D)

2.2

(A,C,D)

2.5

(B,D)

2.7

(A,B,C)

3.5

(B,D)

3.2

(A,C,D)

3.5

(B,D)

3.7

(A,B,C)

Une coopération plus étroite de la Suisse avec l'OTAN est largement approuvée par les 

personnes interrogées 

15



-30%

-21%

-16%

49%

52%

61%

-40% -20% 0% 20% 40% 60% 80%

Seriez-vous favorable à une
coopération plus étroite entre la

Suisse et l'OTAN ?

Nur Welle 2

-65%

-54%

-45%

14%

13%

22%

-80% -60% -40% -20% 0% 20% 40%

Seriez-vous favorable à une
adhésion de la Suisse à l'OTAN ?

Welle 1

Les personnes qui se situent plutôt à droite de l'échiquier politique sont davantage 

opposées à une adhésion à l'OTAN que celles qui se situent à gauche.
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Q26: Seriez-vous favorable à une adhésion de la Suisse à l'OTAN? | Q27: Seriez-vous favorable à une coopération plus étroite entre la Suisse et l'OTAN ? (seulement V2)

Base: W2 n=1‘216, W1 n=1‘206 | Filtre: Toutes les personnes interrogées | Question échelle : 1= Je suis totalement contre jusqu‘à 4= J‘approuve pleinement

-60%

-49%

-41%

19%

23%

29%

-80% -60% -40% -20% 0% 20% 40%

Welle 2

Personnes orientées plutôt à gauche Personnes orientées plutôt au centre Personnes orientées plutôt à droite

Tendance à rejeter Tendance à soutenirTendance à rejeter Tendance à soutenirTendance à rejeter Tendance à soutenir



4%

15%

60%

10% 11%

4%

22%

49%

9%

17%

Très mal Plutôt mal Assez bien Très bien Je ne sais pas.

V1

V2

Les résultats montrent que la politique actuelle du Conseil fédéral en Ukraine est 

approuvée par une grande majorité de la population.
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Q11: A votre avis, le Conseil fédéral gère-t-il bien, ou mal, la situation entre la Russie et l'Ukraine ?

Base: W2 n=1‘216, W1 n=1‘206 | Filtre: Toutes les personnes interrogées | Question échelle 1= Très bien jusqu‘à 4= Très mal |       significativement plus élevé que vague 1      significativement plus bas que vague 1 
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Annexe



Structure de l’échantillon Vague 2 – non pondéré
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Total 1 216 Total 1 216

Sexe Formation

Hommes 615 Faible 55

Femmes 601 Moyenne 512

Elevée 609

Age

15-29 ans 305 Profession

30-44 ans 316 Indépendant / Dirigeant 65

45-59 ans 344 Employé-e 727

60-79 ans 251 En formation 112

Femme/homme au foyer 44

Région Sans profession 229

D-CH 726

W-CH 271 Revenu

I-CH 219 jusqu'à 6'000 CHF 325

6'001 à 10'000 CHF 381

Environnement Plus que 10'000 CHF 300

Ville / Agglo 1010

CampagneLand 206 Orientation politique

Plutôt à droite 411

Plutôt à gauche 453

Centre 352



Structure de l’échantillon Vague 2 – pondéré
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Total 1.216 Total 1.216

Geschlecht Schulbildung

Männer 626 Tiefe 57

Frauen 592 Mittlere 513

Höhere 607

Alter

15-29 Jahre 305 Beruf

30-44 Jahre 310 Inhaber / Leiter 65

45-59 Jahre 334 Angestellt 716

60-79 Jahre 268 In Ausbildung 112

Hausfrau / -mann 43

Region Ohne Beruf 241

D-CH 727

W-CH 269 Einkommen

I-CH 221 bis 6'000 CHF 327

6'001 bis 10'000 CHF 381

Siedlungsart Mehr als 10'000 CHF 298

Stadt / Agglo 1013

Land 205 Politische Orientierung

Eher rechts 411

Eher links 453

Mitte 354



Structure de l’échantillon Vague 1 – pondéré

© LINK | Ukraine-Krieg Studie 2022 Welle 2 | Juni 2022 21

Total 1’206 Total 1’206

Geschlecht Schulbildung

Männer 620 Tiefe 55

Frauen 586 Mittlere 522

Höhere 602

Alter

15-29 Jahre 299 Beruf

30-44 Jahre 311 Inhaber / Leiter 81

45-59 Jahre 334 Angestellt 686

60-79 Jahre 263 In Ausbildung 111

Hausfrau / -mann 56

Region Ohne Beruf 246

D-CH 728

W-CH 263 Einkommen

I-CH 215 bis 6'000 CHF 320

6'001 bis 10'000 CHF 401

Siedlungsart Mehr als 10'000 CHF 306

Stadt / Agglo 999

Land 207 Politische Orientierung

Eher rechts 403

Eher links 414

Mitte 389



Structure de l’échantillon Vague 1 – non pondéré

© LINK | Ukraine-Krieg Studie 2022 Welle 2 | Juni 2022 22

Total 1.206 Total 1.206

Geschlecht Schulbildung

Männer 609 Tiefe 54

Frauen 597 Mittlere 522

Höhere 603

Alter

15-29 Jahre 296 Beruf

30-44 Jahre 320 Inhaber / Leiter 81

45-59 Jahre 346 Angestellt 700

60-79 Jahre 244 In Ausbildung 109

Hausfrau / -mann 57

Region Ohne Beruf 232

D-CH 734

W-CH 261 Einkommen

I-CH 211 bis 6'000 CHF 319

6'001 bis 10'000 CHF 398

Siedlungsart Mehr als 10'000 CHF 310

Stadt / Agglo 997

Land 209 Politische Orientierung

Eher rechts 403

Eher links 413

Mitte 390


